

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Махмутовой Виктории Ринатовны
**«Разработка оптимальной терапии взрослых пациентов с муковисцидозом на
основании их генотипических и фенотипических особенностей в
Северо-Западном федеральном округе»,**
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 3.1.29. - пульмонология

Заключение: диссертационная работа Махмутовой Виктории Ринатовны на тему «Разработка оптимальной терапии взрослых пациентов с муковисцидозом на основании их генотипических и фенотипических особенностей в Северо-Западном федеральном округе», является законченным самостоятельным научно-квалификационным исследованием, содержит основные научные результаты, имеющие ценность для теоретического и практического здравоохранения.

В диссертационную работу включены данные о 60 взрослых пациентах с муковисцидозом, проживающих на территории Санкт-Петербурга и Ленинградской области, проведена динамическая оценка микробиологического статуса пациентов, эффективность различных схем антибактериальной терапии с целью эррадикации возбудителей.

Разработаны практические рекомендации для пульмонологов по ведению взрослых больных с муковисцидозом, где рекомендовано выделение пациентов с «тяжелым» генотипом для формирования групп риска по заражению *Achromobacter spp.*, применение схемы лечения хронического инфицирования *Achromobacter spp.* препаратами цефтазидим+амикацин как равнозначно действующей на развитие резистентности в будущем в сравнении с группой меропенема. Также предложено продолжение терапии тобрамицином для лечения хронической синегнойной инфекции нижних дыхательных путей ввиду доказанной региональной высокой чувствительности штаммов к препарату. В работе показана важность рационального использования антибактериальной терапии и лечения коронавирусной инфекции COVID-19 у взрослых пациентов с муковисцидозом в амбулаторных условиях при отсутствии признаков обострения основного заболевания.

Основные результаты представлены в печатных работах: 4 оригинальные статьи в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки Российской Федерации для опубликования результатов диссертационного исследования. Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Работа обладает внутренним единством и свидетельствует о личном вкладе автора в научное исследование. Диссертационное исследование Махмутовой В.Р. соответствует всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук согласно п.9 Постановления Правительства РФ «О порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013 N 842, а её автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.29. – пульмонология.

Кандидат медицинских наук, доцент кафедры госпитальной педиатрии
«Ставропольский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации

Енина Елена Александровна
Енина Елена Александровна

Подпись доцента Ениной Е.А. заверяю:

Начальник отдела кадров ФГБОУ ВО «СтГМУ»
Минздрава России

Грицаенко О.В.

«01» октября



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ставропольский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес: 355017, город Ставрополь, улица Мира, 310.
Телефон: +7(8652)35-23-35
Сайт: postmaster@stgmu.ru